

自制工具技术开锁 行窃现场终被擒获

本报讯(记者李亮 通讯员赵耀)日前,鄂尔多斯市达拉特旗公安局刑警大队通过综合运用视频侦查、走访调查、案件串并等手段,成功破获技术开锁入室盗窃案件6起,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案价值总计3万余元。

今年1月份以来,家住达拉特旗的周先生下班回家后,发现房门有被开过的痕迹。这不可能啊,上班时明明记得锁门了,门怎么会被打开呢?再检查发现,家中的1万元现金不见了,这才意识到,是被盗窃了,于是立即报警。

接警后,该局刑警大队侦查员立即赶赴现场,展开案件侦破工作。经过对案发现场周边的视频监控进行调取,反复调取查看案发

小区周边的监控视频,发现一名戴着鸭舌帽的可疑人员。侦查员丝毫没有松懈,通过研究可疑人员的行踪路线、体貌特征等,发现了一台可疑车辆。与此同时,合成作战中心同步立案,对可疑人员与车辆做进一步侦查分析。

然而,由于犯罪嫌疑人作案时戴鸭舌帽,刻意避开在视频监控里“露面”,具有一定的反侦查意识,且作案后,开车从小路逃跑,嫌疑人身份一时间难以确定,案件陷入了僵局。就在侦查员深入侦查过程中,又接到多起群众起居民报警,称家中现金被盗,社会反响恶劣。侦查员通过侦查判断,这些入室盗窃案都中的嫌犯都采用技术开锁方式进入受害人家中,且作案方式相同,系同一人所为,遂将案

件串并侦查。

犯罪嫌疑人如此猖狂,“一定要尽快将嫌疑人抓获”,办案侦查员心中都憋着一口气。调查、走访、摸排、蹲守……侦查员从案件中找线索,从线索中找规律,从规律中找突破……案件现场大量视频监控资料,专案组侦查员睁大眼睛,一帧一帧查看,反复回放,因为长时间用眼,眼睛干涩红肿。功夫不负有心人,侦查员终于在海量的视频中获得了有价值的线索。发现一辆白色尼桑轿车,在案发时间段往返于达拉特旗与包头市之间,经过对可疑车辆进一步侦查,发现该车车主鄢某某具有重大作案嫌疑。

狡猾的嫌疑人警惕性极高,侦查员连续

蹲守了几天,嫌疑人都没有出现,侦查员没有放弃,通过对嫌疑车辆进一步布控。3月12日,犯罪嫌疑人终于再次出现在侦查员的视线中,侦查员一路追踪,蹲守伏击,终于在嫌疑人鄢某某作案时将其迅速抓获,人赃并获。至此,系列技术开锁入室盗窃案件成功告破。

经查,鄢某某,河南人,在包头打工,因盗窃被司法机关打击处理过。出狱后,嫌打工赚钱慢,于是从网上学习了技术开锁方法,并自制了开锁工具。后于2019年初,先后多次从包头市到达拉特旗,采取技术开锁的方式,实施入室盗窃,盗窃成功后再返回包头销赃,挥霍。

“以贩养吸”让他跌进牢狱

包头讯 日前,包头市石拐区人民法院公开开庭审理一起贩卖毒品案,并当庭宣判,以贩卖毒品罪判处被告人黄某某有期徒刑15年,并处没收个人财产3万元。

2018年2月24日下午4时,公安民警在石拐区某公寓将被告人黄某某抓获,当场查获9袋50余克疑似毒品物,自此,揭开了黄某某以贩养吸的毒品犯罪事实。

据被告人黄某某供述,自2018年1月份起开始贩卖毒品,这样的“生意”不仅能让自己有毒品吸食,还能赚取毒资和生活费,实在是“一举多得”的“好生意”。然而,黄某某万万没有想到,这样的“好事儿”开始没多久就落入法网。

经调查,黄某某作为吸毒成瘾人员,以贩养吸,以吸促贩,其行为构成严重犯罪。经鉴定,在其住处搜出的疑似毒品物中检出甲基苯丙胺成分和咖啡因成分。据此,石拐区法院依法作出如上判决。

(肖玥 王敏)



拦路要挟过往司机 触法获刑咎由自取

本报讯(记者郭成 通讯员刘夏)陈某、闫某等五名被告人因犯敲诈勒索罪,被乌兰察布市四子王旗人民法院依法判处有期徒刑一年零十个月至六年,并处罚金5000元至30000元。被告人不服判决,提起上诉,乌兰察布市中级人民法院驳回上诉,维持原判。

2017年至2018年,被告人陈某、闫某等人以矿山运输铁粉车辆压坏路面、碾压林地为由,强行向大车司机索要钱财,否则不让运输车辆通行。

法院经审理认为,被告人陈某、闫某等人多次采取拦路要挟的方法,强行索取他人财物,数额达5万余元,将索要财物自己挥霍,5名被告人的行为已构成敲诈勒索罪。被告人陈某、闫某等人经常纠集在一起,多次阻碍运输车辆通行,敲诈勒索他人财物,扰乱社会、经济生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,属于恶势力违法犯罪,依法应当从重处罚。

戈壁路上“练车” 准驾不符“栽了”

巴丹吉林讯 本想着戈壁路上交警不多,正好可以练练驾驶技术,没想到第一次“试手”,就被交警“抓”个正着,嫌疑人赵某最终被阿拉善盟阿右旗交警大队处以罚款1000元并行政拘留10日、驾驶证记12分的行政处罚,其驾驶证也被降为C1证。

4月8日晚7时许,该大队海森楚鲁查中队民警对一辆半挂车进行安全检查,当民警检查驾驶人赵某出示驾驶证时发现,赵某出示的机动车驾驶证并非本人证件,而是副驾驶员乘坐人的驾驶证,赵某告诉民警,其驾驶证和身份信息证都在老家存放,没有随身携带,民警通过查询信息系统进行核查发现,赵某所持有的证件为B2驾驶证,不能驾驶重型半挂牵引车,涉嫌准驾车型不相符合的违法行为。面对执法民警,赵某无奈道出了真相,他因为想开半挂车,并已在驾校报名准备增驾考试,想在跑运输中好好练练,没想到被交警抓获。(石斌)

酒后砸车太任性 毁坏财物被判刑

拉布大林讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院审结了一起故意毁坏财物案,被告人孙某某故意毁坏财物罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年六个月。

孙某某因自己的地下车库门前经常有车辆停放,致使其车辆出入不便,心生怨怼。2018年11月11日其饮酒后,于当晚10时至次日凌晨期间,用斧头将停放在额尔古纳市某小区地下车库内消防通道两侧的13辆汽车风挡玻璃、侧门玻璃砸坏,造成车辆不同程度损坏。经鉴定,13辆汽车玻璃在基准日2018年11月12日的市场价格为人民币12675.6元。

法院经审理认定,被告人孙某某故意毁坏他人财物,数额较大,其行为已构成故意毁坏财物罪,案发后,孙某某积极赔偿13名被害人的经济损失,并取得了谅解,可以酌情从轻处罚,故作出上述判决。(段金杰)

经营麻将馆狂敛巨款 涉嫌赌博被捕犯案

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区人民检察院办理了一起因开设麻将馆涉嫌犯赌博罪案件。

居住在呼市某小区的老杨平日里没什么爱好,就喜欢打麻将。一天,他发现小区里一个单元的一楼贴出招租广告,于是,老杨便萌生出把这个房子租下来开个麻将馆的想法,既能挣钱,又方便自己天天打麻将,一举两得。

想法很快便付诸行动。2017年11月,老

杨联系了原来就开麻将馆的小图和小雅,三人合伙出资租了这间民房,用于麻将馆经营。来玩儿的邻居很多,再加上小图和小雅原来麻将馆的常客,三人的麻将馆一开张,就热闹红火。每天都有人来打麻将,多的时候每天达到七八桌。

参与赌博的人每打十圈牌要交给麻将馆100元台费,他们玩的是3人麻将,俗称“三拐”。在人不够的时候,老杨、小图、小雅就会

自动顶上,所以三人平常也参与打麻将。直到2019年,民警接到举报,才将这个麻将馆关停。从麻将馆内搜的账本,详细记载了每日收支情况,老杨三人每十天分一次红,依照账本记载的金额,截至被查处,麻将馆的收入已达140余万元。

2019年4月10日,新城区检察院以涉嫌犯赌博罪,批准逮捕了犯罪嫌疑人老杨、小图和小雅。(王璞)(文中人物均为化名)

胆大的哥酒驾载客 被查受罚自食苦果

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市一名的哥竟然酒后驾驶出租车载客,占用非机动车道行驶。所幸,驾驶人司某被呼和浩特市公安局交管支队新城区大队执勤交警逮个正着,及时消除了安全隐患。

4月12日上午10时45分,该大队四中队交警在胜利街东口与哲里木路十字路口执勤时,发现一辆车牌号为蒙AY2XXX蓝黄色

的出租车占用非机动车道行驶,于是上前对出租车的交通违法行为进行纠正。在核对驾驶人相关证件时,交警闻到驾驶人司某身上有浓浓的酒味。执勤交警立即控制了该驾驶人,并带至海拉尔大街与哲里木路十字路口交警岗亭进行呼气式酒精测试,检测结果为:司某酒精含量为44mg/100ml。随后,执勤民警将司某依法传唤至新城区大队做进一步调查。

在该大队询问室,司某主动交代酒后驾驶出租车违法事实。据司某交代,4月11日中午,他和三个朋友聚餐喝酒,喝至下午5时30分,席散后打车回家。第二日早上7时,他接上车便开始跑车。大概接送了5名乘客后,被交警查获。新城区大队依法对司某做出扣留机动车驾驶证、行政拘留15日并处罚款5000元的重罚。(王永明 刘计强)

谎称亲戚办事宴 诈骗多家烟酒店

本报讯(记者张璋 通讯员尹娜)通常做生意的老板都比较精明,不会做亏本的买卖。然而,袁某这个39岁的男子,却专找烟酒店商户行骗,屡屡得手。日前,巴彦淖尔市临河区公安局刑事侦查大队破获一起诈骗案。犯罪嫌疑人袁某被依法传唤,接受讯问。

2018年11月3日上午,因袁某欠朋友钱未及时还钱,正巧袁某的朋友准备办事宴,急需烟酒,便让袁某联系除些烟酒办事宴用。随后,袁某在另一个朋友的介绍下,认识了临河区团结路某烟酒店的老板高某,袁某称自己的亲戚要办事宴,需要除一部分烟酒,办完办事宴再给钱。因是关系不错的远房亲戚介绍,高某当时就同意了。中午,袁某打发朋友到该烟酒店里,向高某赊账五星河套

王20箱和软中华等各类香烟9条,总价值17195元。过了几天,袁某先支付高某5000元。日后高某多次索要剩余烟酒费时,袁某却再三推脱,迟迟不给付尾款。高某发觉自己被骗,遂到临河区公安局刑事侦查大队报案。

经民警查证,“大忽悠”袁某凭借自己“精湛”的演技,屡屡得手,直至今年3月,他已经连续行骗5次,诈骗金额高达10万余元。

在诈骗过程中,袁某为了让朋友和烟酒店老板放心,他在和朋友及烟酒店老板们的交流上更是下足功夫,他常谎称亲戚办事宴需要烟酒,他与自己的朋友和烟酒店老板们咨询办事宴所用烟酒在市场上的价格,为了

以最低价拿货,让朋友和老板们误以为他的亲戚确实办事宴需要大量烟酒;为了取得朋友和烟酒店老板的信任,他亲自提货时,还给打欠条或借条。因其留下的姓名、电话均是真实的,并且都是朋友介绍的,烟酒店老板们便很放心赊给他。之后,袁某变本加厉,开始连续行骗,他通过关系不错的朋友介绍认识临河区小超市、商行和烟酒店老板,取得朋友和店老板信任后,赊来大量的烟酒,用于还款、抵债以及供自己平日生活花销。

办案民警根据有关线索,顺线追查,3月18日,民警依法传唤袁某到临河区公安局刑事侦查大队接受讯问。犯罪嫌疑人袁某交代了谎称亲戚办事宴,多次诈骗临河区各烟酒店的犯罪事实。